

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACION DE EXTREMADURA

Badajoz.—Año XII.—Número 3.604

Redacción, Administración e Imprenta: Bravo Murillo 3, 5 y 7.—Teléfono núm. 143

Sábado 26 de septiembre de 1925

Noticias de Marruecos

(POR TELEFONO)

25, 22'30 h.

Parte oficial del medio día.—En la operación del 23 hubo seis oficiales y setenta individuos de tropa muertos y dieciséis oficiales y quinientos de tropa heridos.

Facilitaron al medio día en la Oficina de Información de la Presidencia el siguiente parte oficial de Marruecos:

El general en jefe, en la comunicación de esta mañana, hace grandes elogios de la aviación, cuyos audaces vuelos en la operación del día 23 pusieron de relieve su incomparable valor.

Asimismo se elogia el comportamiento de la marina mercante, que fué muy acertado y heroico.

El desconcierto que se observa entre los rebeldes es grande. Nuestras bajas en la operación del 23, que ya se conocen, son escasas, en relación con la importancia de los objetivos conseguidos, pues dichas bajas son las siguientes:

Six oficiales y setenta de tropa muertos, estos últimos, en su mayoría indígenas, y dieciséis oficiales y quinientos de tropa heridos, de ellos más de doscientos leves y muchos también indígenas.

Jefes rebeldes encarcelados.—Tetuán.—Abd-el Krim ha encarcelado a muchos jefes por sospechar que mantenían relaciones con las fuerzas españolas.

Primo de Rivera en Tetuán.—A las once de la mañana llegó el general Primo de Rivera con el general Despujols y otras personas.

Después de realizar los trabajos que aquí le traen, regresará inmediatamente a Alhucemas.

Detalles de las operaciones de avance hacia Axdir

Tetuán.—Se tienen más detalles del avance de las columnas de Morro Nuevo a Morro Viejo y Cala Quemada.

La ola asaltante avanza y retroceda, según los casos y obligada por la tenaz resistencia del enemigo.

Las guerrillas hicieron operaciones audaces, hasta que por fin entraron a cuchillo, sosteniendo un combate que no duró mucho, pues al poco tiempo en las casas ondeaba nuestra bandera.

Poco después venían algunos moros que venían a auxiliar a los defensores de la posición, pero como nuestras fuerzas se hallaban ya convenientemente instaladas en la casa, evitaron que dicho auxilio pudiera realizarse y la mayor parte de los moros que vinieron en socorro de los defensores, cayeron por los acantilados.

Los rebeldes se habían hecho fuertes en las cuevas de Cala Quemada, hasta que salieron bombarderos a tomarlas, desalojando a los rebeldes.

La columna del general Saro avanzó por una llanura denominada el Cañaveral, donde los rebeldes habían hecho pozos para ocultarse y defenderse.

En esta operación la escuadra tomó parte intensa.

El Reina Victoria, el Blas de Lezo y el Extremadura, situados frente a Cebadilla, hicieron tiros rápidos.

Una enorme explosión en el sitio denominado La Roca hizo suponer que había sido volado el polvorín de los rebeldes.

Los puestos tomados por nuestras fuerzas se encargaron de fortificarlos rápidamente los zapadores.

Al lugar en donde quedó la columna de Fernández Pérez, se le ha puesto el nombre de Cardenoso, en memoria de un oficial muerto en el combate.

Durante la operación de avance, al enemigo se le cogieron ametralladoras, lanzabombas y cantidades de otro material de guerra.

Concentraciones rebeldes.—Tetuán.—Se sabe que los rebeldes se han concentrado en el monte de Las Palomas, donde se fortifican con objeto de oponerse al avance hacia Axdir.

La indumentaria de Abd-el-Krim.—Melilla.—El jefe rebelde usa ahora chulaba corta de guerra, calza alparagatas y va muy sencillo, confundéndose con los elementos directores de los grupos guerrilleros.

Un despartido francés, prisionero.—Tetuán.—El Tercio ha cogido prisionero a un cabo de un tabor francés que desertó.

Parte oficial del medio día.—En la operación del 23 hubo seis oficiales y setenta individuos de tropa muertos y dieciséis oficiales y quinientos de tropa heridos.

El general en jefe, en la comunicación de esta mañana, hace grandes elogios de la aviación, cuyos audaces vuelos en la operación del día 23 pusieron de relieve su incomparable valor.

Asimismo se elogia el comportamiento de la marina mercante, que fué muy acertado y heroico.

DE VIAJE

LA CIUDAD DE PIEDRA

II

Hospedería en Santiago.—«La Marcial» es una casa de huéspedes con aire de fonda, donde nos hospedamos. En los anales culinarios de Santiago, «La Compostelana» —que así reza el rótulo pintado en la fachada— no deja de tener cierto carácter y, desde luego, tradición. Con decir que allí habitan algunos canónicos llevamos mucho adelantado.

El edificio, de humilde apariencia, está situado al final de una rúa para que forme una plazuela recatada. Enfrente cierra la calleja, una fachada hermética con altas rejas de convento. Tiene la casa un zaguán pintado de almazarrón, con una escalera de piedra que asciende al piso alto. Hay olor fuerte a humedad.

La maritornes que sale a recoger las maletas es rechoncha y fea, agresivamente fea. No es posible usar eufemismos con tal dama. No es la de la venta del Hidalgo manchego, es una evocación de las serranas del Arcipreste.

«Ojos fondos, bermejios, poco e mal de...»
«[Visa.]»
«Las sobrecejas anchas e más negras que...»
«[Jordos.]»
«Yo só la chata recia que a los homes ata.»

Repuestos del suato y sin ánimos de luchar como el de Hita en Guadarrama, nos deja en la habitación a solas con el vaso de agua que coloca en la mesilla.

No tardamos mucho tiempo en que las campanadas de la basílica, inolvidables, nos lleven a un mundo de ilusiones seráficas donde reposamos tranquilamente en la noche.

En el vetusto comedor hay mesas pequeñas; pero todavía pavonease en el centro, la clásica mesa redonda donde nos sentamos. En un extremo, dos o tres huéspedes comen y hablan con aseo provincial. De una mesita, en uno de los ángulos, se levantan una señora y una joven enlutadas y desaparecen. Sirve la mesa un hombre serio, de alguna corpulencia. Viste con la sencillez de un oficialista. Parece el patrón.

En su ancha cara rasurada atraen unos bigotes negros, fuertes, cuidados. Es un gallego paternal, que nos invita a repetir sin ceremonias. Todos los platos son caseros, suculentos. Sobre todos, este solomillo sabiamente condimentado nos acaba de enternecer. Mi compañero de viaje y yo, nos miramos con gula. «¡Delicioso, delicioso!—repetimos en voz baja. Vale la pena visitar al Apóstol.

Los turistas pasan por la ciudad; convertida en Museo, sin dejar rastro. Pero...
FABIÁN CONDE.

que con ello pierdan actualidad algunas cosas.

Día 9 de septiembre de 1924.—La columna que ayer saliera de Tetuán, llegando a Ben-Karrik, descansa en este campamento, no sin haber tenido que rechazar y repeler una agresión que el enemigo hiciera en la madrugada y desde las faldas de Kudia-Tahar. Rechazado el enemigo por un tabor de Regulares de Alhucemas y la quince compañía del Tercio, el resto del día transcurrió sin la menor novedad y bajo un sol abrasador.

Día 9 de septiembre de 1925.—Tranquila y serena discurrió la noche anterior. En el Antonio Lázaro, ni un grito, ni un canto, ni una copa. Las cornetas sólo tocan los toques de ordenanza, pues los dos mil hombres que en el barco se encuentran hanse vuelto tristes al recibir la noche anterior la noticia de tener que marchar a Tetuán, donde el enemigo se obstinaba en romper el frente.

Durante todo el día, soldados de Intendencia y de Marina se dedican a trasladar a las barcasas el suministro que llenaba las bodegas del Lázaro y el Jorge Juan y desembarcarlo en la playa de la Cebadilla.

Ya entrada la noche, la segunda y tercera banderas del Tercio y un tabor de Regulares de Melilla, marchan a bordo de ambos barcos con rumbo a Tetuán y separándose, bien a su pesar, de las costas de Alhucemas, a donde las escuadras no cesan de arrojar sus proyectiles; antes de abandonarlas vemos cómo los nuestros trepaban por el acantilado y escalaban las crestas de Morro Nuevo a la vez que otros avanzaban por la playa.

Durante todo el día, soldados de Intendencia y de Marina se dedican a trasladar a las barcasas el suministro que llenaba las bodegas del Lázaro y el Jorge Juan y desembarcarlo en la playa de la Cebadilla.

Ya entrada la noche, la segunda y tercera banderas del Tercio y un tabor de Regulares de Melilla, marchan a bordo de ambos barcos con rumbo a Tetuán y separándose, bien a su pesar, de las costas de Alhucemas, a donde las escuadras no cesan de arrojar sus proyectiles; antes de abandonarlas vemos cómo los nuestros trepaban por el acantilado y escalaban las crestas de Morro Nuevo a la vez que otros avanzaban por la playa.

Durante todo el día, soldados de Intendencia y de Marina se dedican a trasladar a las barcasas el suministro que llenaba las bodegas del Lázaro y el Jorge Juan y desembarcarlo en la playa de la Cebadilla.

Ya entrada la noche, la segunda y tercera banderas del Tercio y un tabor de Regulares de Melilla, marchan a bordo de ambos barcos con rumbo a Tetuán y separándose, bien a su pesar, de las costas de Alhucemas, a donde las escuadras no cesan de arrojar sus proyectiles; antes de abandonarlas vemos cómo los nuestros trepaban por el acantilado y escalaban las crestas de Morro Nuevo a la vez que otros avanzaban por la playa.

Durante todo el día, soldados de Intendencia y de Marina se dedican a trasladar a las barcasas el suministro que llenaba las bodegas del Lázaro y el Jorge Juan y desembarcarlo en la playa de la Cebadilla.

Ya entrada la noche, la segunda y tercera banderas del Tercio y un tabor de Regulares de Melilla, marchan a bordo de ambos barcos con rumbo a Tetuán y separándose, bien a su pesar, de las costas de Alhucemas, a donde las escuadras no cesan de arrojar sus proyectiles; antes de abandonarlas vemos cómo los nuestros trepaban por el acantilado y escalaban las crestas de Morro Nuevo a la vez que otros avanzaban por la playa.

Durante todo el día, soldados de Intendencia y de Marina se dedican a trasladar a las barcasas el suministro que llenaba las bodegas del Lázaro y el Jorge Juan y desembarcarlo en la playa de la Cebadilla.

EL DIRECTORIO

(POR TELEFONO)

25, 22'30 h.

Consejo de Directorio

Se reunieron en Consejo los vocales del Directorio, bajo la presidencia del marqués de Magaz.

Asistieron los subsecretarios de Guerra, Marina y Hacienda, y se despacharon asuntos de trámite de los referidos departamentos.

Al salir del Consejo, manifestó el marqués de Magaz que las noticias recibidas últimamente desde Africa eran buenas y que todo, en nuestra zona, se desarrolla normalmente. Tenemos el santo de cara, añadió.

El viaje de Primo de Rivera a Tetuán

A las dos de la tarde abandonó la Presidencia el marqués de Magaz, y al ser interrogado por los periodistas, dijo que nada tenía que añadir a lo expresado en el parte oficial que facilitaron poco antes.

Cerca de las seis de la tarde volvió Magaz a la Presidencia.

Los periodistas le preguntaron si tenía nuevas noticias de Marruecos.

«Sí, dijo—; acabo de recibir un telegrama de Primo de Rivera sobre su marcha a Tetuán, que obedece únicamente a la necesidad de centralizar el mando, despachar diversos asuntos y procurar que todas las comunicaciones se hallen sin interrupción.»

En Palacio

A la hora de costumbre estuvo esta mañana en Palacio el presidente interino del Directorio, hablando con el Rey.

La crisis hullera

Los señores Ruiz Senés y Castelo celebraron una conferencia con el vocal del Directorio general Herrero, para tratar de la cuestión de la suspensión de la crisis hullera.

La reforma de la plaza Zocodover

El subsecretario de Gobernación y el Gobernador civil se han dirigido al alcalde de Toledo, ordenándole la suspensión de las obras de re-

formas de la plaza de Zocodover, la cual ha de quedar como antes estaba, conservando su aspecto típico y tradicional.

Los médicos forenses

Una comisión de médicos forenses estuvo en la Presidencia para dar cuenta de que no entregarán al Gobierno las conclusiones aprobadas en la asamblea hasta que no pase la actual situación en Marruecos, con objeto de no distraer la atención del Directorio en las actuales circunstancias.

Únicamente adelantaron que entre los acuerdos adoptados figuraban el pedir la consolidación y permanencia de la asamblea; que la retribución de los forenses la pague el Estado, y que el cargo de forense sea compatible con el de médico municipal.

Despacho

Con el marqués de Magaz despacharon varios subsecretarios y los directores de Comunicaciones y Abastos.

Visita

El presidente interino del Directorio recibió la visita del gobernador civil de Guadalajara.

El Rey

Don Alfonso pasó el día en «El Pajar», regresando anochecido.

La Unión Patriótica y el Banco de Crédito Local

En la conferencia que esta mañana celebró el gobernador de Guadalajara con el general Navarro, se trató de la organización de la Unión Patriótica en aquel partido.

La Diputación acordó suscribirse con medio millón para el Banco de Crédito Local.

Alfonso Ambel Albarrán
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
CONSULTA: DE 11 A 1 Y DE 7 A 8
RAMOS ALBARRÁN, 14.—BILBAO

NOTICIAS VARIAS

(POR TELEFONO)

25, 22'30 h.

Caminos militares

La Gaceta publica un decreto declarando la exención de formalidades de subasta y de concurso y autorizándolo a realizarlas por administración directa las obras de fortificación ligera y semipermanentes de los caminos militares.

Emisión de empréstito

En fecha próxima realizará una emisión la Caja de ferrocarriles, ascendiendo la emisión a dos mil seiscientos millones de pesetas.

Para cuando salga la emisión, la Compañía del Norte ha anunciado que suscribirá doscientos millones; la del Mediodía sesenta, y la de Andaluces ochenta.

Boxeo

Esta noche se inauguró en el circo de Pricé la temporada de boxeo.

Santos venció a Bonilla a los puntos.

Vitriá, olímpico, venció, por abandono de combate, a Echenique.

Emilio Martínez, a los puntos, a Pedro Sáez.

En la segunda serie combatieron el nuevo campeón de España, de pesos plumas, Ciclone contra Asensio.

En el segundo «round» Ciclone fué descalificado por asestar a su contrincante un golpe bajo que le inutilizó.

El ex campeón nacional de pesos plumas, Antonio Ruiz, retó antes de empezar el combate anterior al que venciese en él.

Firma del Rey

Su majestad el Rey ha firmado varios decretos de los siguientes departamentos:

Gracia y Justicia.—Un indulto.

Gobernación.—Vigorizando lo preceptuado en el decreto de 15 de mayo de 1917 por el que se creó el Colegio de Huelganos de médicos del príncipe de Asturias.

Nombrando jefe de Administración de primera clase del Cuerpo de Correos a don José Pérez Cosío.

Idem de segunda clase a don Adrián Hernández.

Idem de tercera clase a don Patrio Sevilla.

Concesión de laureadas

En el Pleno que celebre mañana el Supremo de Guerra, serán sometidos a examen los siguientes expedientes:

Apertura de juicio contradictorio

para la concesión de la cruz laureada de San Fernando al sargento Antonio García y al soldado Francisco García, por su brillante comportamiento en Marruecos.

Dispensa de tiempo para la apertura de juicio contradictorio para conceder también la laureada al teniente don Francisco Andrade, capitán don Víctor Suance, teniente médico don Adolfo Domínguez, y para el ingreso en el Cuerpo de Inválidos del soldado Antonio González.

Dos estrenos

En el teatro Pavón fué estrenada la zarzuela en dos actos *La joven Turquesa*, con letra de Emilio González Castillo y Cipriano Palencia y música del maestro Luna.

La obra obtuvo un gran éxito por la música, haciendo el público repetir varios números.

En el teatro Alkázar se inauguró la temporada con el estreno de la ópera *La danza de las libélulas*, que fracasó ruidosamente.

En el teatro Maravillas se inauguró también la temporada teatral, interpretándose *La duquesa del Tabarin* por la compañía de Eugenia Zuffoli.

La Aduana de Canfranc

Por Real orden se ha dispuesto el traslado a Arañones de la Aduana de Canfranc.

Llegada

Esta tarde han llegado a Lourizán los marqueses de Alhucemas.

«EL TUNEL»

Dieciséis litros de vino, a 6 pesetas, y el litro, a 0'40.

INSENSIBILIDAD

La vida no me dió dulces regazos en que apoyar mi sien de peregrino y, a fuerza de luchar—era mi sino—, murió mi corazón hecho pedazos. Y libre ya de los vitales lazos, un trozo es hoy de acero damasquino cincelado en los yunque del Destino que moldeó su forma a martillazos.

Amigos de mi vida, desleales; los que supisteis, con instinto arriero, concitar contra mí todos los males; nada me importa ya vuestro odio fiero, porque en mi duro corazón de acero saltarán, sin herir, vuestros puñales.

LEOPOLDO DE CASTRO.

SOCIEDAD RELIGIOSAS

Viajeros
Llegó de Lobón a esta capital don Tomás Esteban Corbán, secretario del Ayuntamiento, acompañado de su hijo Juan.
—Acompañado de su distinguida esposa y hermana estuvo breves momentos en esta capital, nuestro querido amigo don Lorenzo Alvarez García, industrial de Almendralejo.
—Después de pasar varios días entre nosotros marchó a Almendralejo nuestro buen amigo don Faustino Zapata de Egea, en unión de su distinguida esposa.
—Hoy sale para San Sebastián, después de haber contraído matrimonio con la bella señorita Soledad Alcolea, el guardia civil don Manuel Durán Fernández.

Turnos de tasciros
Celebrarán su fiesta mensual el domingo, día 27, a las ocho y media, en la capilla de los padres Paules.
Se ruega encarecidamente a todos la asistencia a dicho acto, debiendo hallarse allí con media hora de anticipación, provistos del distintivo y ritual, para mayor uniformidad.
Cultos a la Milagrosa
Hoy, último sábado de mes, se celebrarán éstos en su capilla de la parroquia de San Andrés.
A las ocho, la misa de comunión, y al toque de oraciones los ejercicios de costumbre, con exposición y plática por un reverendo padre Paúl.

TRES pesetas KILO
Lana de corcho, la mejor para colchones.
Las Tres Campanas

Un héroe extremeño
Durante el asedio a la posición de Kudia Tahar, murió gloriosamente el soldado del regimiento del Infante José Durán Sánchez, hijo de Villafra de los Barros.
Con tan triste motivo, el presidente del Directorio cursó un telegrama desde Tetuán, el día 20 del corriente, dirigido al alcalde de Villafra, concebido en los siguientes términos:
«Agradeceré, debida precaución, comunico vecino Juan Durán que su hijo, José Durán Sánchez, heroico defensor Kudia Tahar, pereció gloriosamente en dicha posición durante el asedio.»
En el mismo sentido, el jefe del batallón del Infante, telegrafió al Alcalde de dicho pueblo, y el Gobernador civil ha recibido una hoja publicada por la Alcaldía, dando conocimiento al vecindario de la muerte del heroico soldado.

Se arriendan
desde el próximo San Miguel los aprovechamientos de yerbas, pastos, espigas y montañera de la dehesa «La Calderona». En junto o por separado.
Para tratar, con don Enrique Páez de la Cadena, De Gabriel, 3. Badajoz.

Accidente de automóvil en Castuera
Ha ocurrido un accidente de automóvil en la carretera de Castuera a Malpartida de la Serena, que pudo tener gravísimas consecuencias.
A dos kilómetros de Castuera, al tomar una curva muy pronunciada que allí existe, Miguel Manzano, que conducía un automóvil del servicio público, hizo un falso viraje y el vehículo saltó de la carretera y fué a chocar contra un muro de mampostería que cerca una finca.
El golpe fué tan violento, que en el muro quedó abierto un enorme boquete.
Los ocupantes del auto, el abogado don Juan Ortiz Riero, herido en la región nasal; el procurador don Manuel Salamanca, fuerte contusión en una pierna; don Pedro Parejo, contusión en el brazo izquierdo; don Evaristo Bueno y otro viajero, ileso. Todos residen en Castuera.

Exámenes

Escuela Normal de Maestros

Ingreso. — (Segundo llamamiento)
Aprobado. — Antonio Reyes Castaño.
Ingreso para practicante
Aprobado. — Antonio Tejado Vega.
Religión e Historia Sagrada
Aprobados. — Rafael Sánchez Grande Sáinz y Macario José González Piñero e Izaguirre.
Religión y Moral
Aprobado. — Macario José González Piñero e Izaguirre.
Caligrafía, primero
Notable. — Eduardo Fernández Vázquez.
Aprobados. — Rafael Sánchez Grande Sáinz, Juan Fernández de Toro, Luis León de Nogales y Balinas, Manuel Núñez Martínez y Felipe López Ramos.
Caligrafía, segundo
Aprobado. — Luis León de Nogales y Balinas.

Desde Sevilla NOTICIAS

Las corridas de feria
Cuando estas líneas vean la luz pública faltará poco para que empiece la renobrada feria de San Miguel, y dejando ya aparte los demás aspectos de ella el mercantil, el de festejo, etc., etc., que no son de mi negociado, sólo dedicaré breves líneas al cartel de toros, para el cual la pública opinión ha dado su más completa conformidad.
Las corridas son tres y probablemente una novillada, organizadas en la siguiente forma:
Día 28. — Seis toros de los herederos de don Arcadio Albarrán, de Badajoz (antes de Campos Varela), que serán lidiados por los diestros Valencia II, Litri y Niño de la Palma.
Día 29. — Seis toros de don Antonio Peralver (antes de Domecq), para Juan Belmonte, Chicuelo y Pepe Belmonte; y
Día 30. — Ocho toros del señor marqués de Villamarta para Chicuelo, Valencia II, Litri y Niño de la Palma.
Estas son las combinaciones ultimadas y en las que, casi es seguro, a última hora habrá alguna combinación que el que sea añadido se pondrá a cal es ya, y que como dije al principio ha caído con verdadera satisfacción entre los aficionados, pues aunque falta algún que otro nombre preciso en Sevilla, a todos no se puede dar gusto y, además, la bandera de Juan Belmonte tapa todo lo que respecta a toreros pudiera haber. Respecto a ganaderías, teniendo en cuenta la época y que por tal causa las consideradas como de primera fila no tienen un pitón libre, está la cosa regular, comentándose bastante la entrada en el cartel de los toros de los señores Albarrán, los cuales, entre la numerosa colonia extremeña y afición en general, hay grandes deseos de ver lidiar.
Además, Salgueiro, para que las cojamos con más deseo, ha tenido la poquísima conciencia de tener a Sevilla sin toros desde el día 6 de septiembre, y excusado es decir el hambre que tenemos. Como que había que ver las caritas que tenían los aficionados por esas calles; había quien se daba con la barba en la barriga. ¡Casi todo el mes de septiembre sin toros en Sevilla. ¡Malas entrañas!

VIDA OBRERA

Esta noche darán principio en la Casa del Pueblo las tareas del Congreso convocado al efecto por la Unión General de Trabajadores de Extremadura.
Los asuntos que figuran en el orden del día son de gran interés y se espera gran número de delegados de toda la región.
En representación de la Unión General de Trabajadores de España, viene el ex diputado a Cortes por Madrid, Manuel Cordero Pérez.
Informaremos de los acuerdos que recaigan.

DE LLERENA

UN BAUTIZO

Hace días se efectuó en la parroquia de Nuestra Señora de la Granada el bautizo del primogénito de don Secundino Mateos Llera y doña Julia Llera de Mateos. Fueron padrinos los abuelos del neófito doña Julia Llera, viuda de Mateos, y don José Antonio Llera.
Dadas las simpatías de que gozan tan distinguidas familias, no es de extrañar la extraordinaria afluencia de curiosos que presenciaron en nuestra hermosa plaza el paso de la comitiva. Una verdadera plaga de muchachos seguía a los padrinos, seguros de que no se desmentiría su fama de esplendor, nunca más oportuna que en la celebración de tan fausto acontecimiento. Y en efecto, hubo para todos una generosidad extrema.
Terminada la ceremonia del bautizo, los invitados, entre los que figuraba lo más selecto de la buena sociedad llerense, se reunieron en casa del padrino, donde fueron obsequiados con verdadero derroche de dulces, pastas, licores, vinos y champagne. Se hizo música y se improvisó un baile, en el que la gente joven divertíase a sus anchas.
Hasta cerca de la medita noche duró la fiesta, durante la cual, tanto los padres y los padrinos del hermoso niño como la dueña de la casa doña Teresa Llera y sus encantadoras hijas Carolina y Granada, atendieron a los invitados con amabilidad exquisita.
Reciban todos nuestra más cordial enhorabuena, y muy particularmente el joven matrimonio doña Julia Llera de Mateos y don Secundino Mateos.

PIEL
eczemas, herpes, erupciones niños, erisipela, granos, sarna, úlceras, sabañones, eccodios, grietas, quemaduras, etcétera. Curación sorprendentes con la
POMADA ANTISEPTICA 19
Del Dr. M. S. Piquezas (Jaén)
Gran diploma de honor. — Madrid 1924.
Venta, Farmacias y Droguerías, a 1, 2, 25, 50 y 5 pesetas envase, según tamaño.

Doctor J. García Herrero
del Hospital de San Juan de Dios de Madrid
Piel, venéreo, sífilis, enfermedades propias de la mujer. Últimos y modernos tratamientos por Neosalvarsán, Neosalvarsán, Neotroparsenán, Sulfofroparsenán, Bismoproteol, Neotrepol, Espirogil, etc.
Consultas de 11 a 1, de 4 a 6 y económica para obreros a 3 pesetas visita de 7 a 8 de la tarde.
Romero de Castilla, 6, pral.
TELÉFONO 587

OLIVENZA

El cuarteto Española
Mucho hemos habido estos días del nuevo cuarteto que dirige don Francisco Española.
Este joven es muy conocido como músico, así es que nos parecen inútiles cuantas alabanzas podamos hacer de él.
El próximo pasado domingo, día 13, el nuevo cuarteto dió un concierto en el Liceo de Artesanos. A él asistieron los socios y distinguidas señoras y señoritas.
Todas las obras fueron merecidamente premiadas con una estruendosa salva de aplausos.
Según nuestras noticias, la Sociedad Liceo de Artesanos está en trato con el señor Española para dar con su cuarteto conciertos los domingos y días festivos.
¿Se irá convenciendo la Sociedad Liceo de Artesanos de que hay que ir haciendo algo? ¿Querrán irnos sacando del habitual aburrimiento? Seguiremos de cerca la labor del cuarteto Española, que prospera grandemente, al mismo tiempo que celebráramos muchísimo llegaran a un acuerdo con el Liceo.
¡Hacedlo, si quiera por la juventud! — Un aficionado.
La publicidad en CORREO DE LA MAÑANA resulta eficazísima, porque es el diario de mayor circulación de Extremadura.

Gran Colegio de Segunda Enseñanza DEL «Sagrado Corazón de Jesús» Incorporado al Instituto de Badajoz LOS SANTOS DE MAIMONA
Inmejorable internado. Honorarios módicos. Pedid reglamentos e informes al director DON ENRIQUE MARTÍNEZ CHALÓN, licenciado en Filosofía y Letras.

Jabón ZOTAL ANTISÉPTICO Y MEDICINAL
Con el uso constante de este Jabón se evitan las enfermedades de la piel.
Venta: Farmacias y Droguerías.

Colegio de San José Primera y segunda enseñanza.—DON BENITO (Incorporado al Instituto de Badajoz)
Con internado. Profesorado titulado y competente. Director: DON JOSE MARIA MANZANO, licenciado en Derecho y Filosofía y Letras.

En beneficio a los automovilistas
Antonio Barrantes se ofrece para reparaciones en toda clase de automóviles y en el domicilio de los mismos, en Badajoz y pueblos donde le soliciten.
Reparaciones de neumáticos en su domicilio, Pedro de Valdivia, 19, Badajoz.

Se vende
el «Hotel España», sito en Alange, calle Plaza, número 2. Para tratar con su dueño don Francisco Guerrero Bravo, calle Plaza, número 11, en Zarza de Alange.

Compañía Uniao Fabril, de Lisboa

Precios de los superfosfatos de cal mineral soluble al agua y al citrato amónico:
13/15 por 100
Pesetas 106 tonelada
» 112 »
» 113 »
18/20 por 100
136 en sacos de 100 kilos
142 » » » 75 »
143 » » » 50 »
Mercancía puesta sobre vagón en las estaciones de BADAJOZ, TALAVERA LA REAL, MONTIJO, GARROVILLA, ALJUCEN y MERIDA. Libre de todo gasto de Aduana.

VICTIMAS Y VERDUGOS

Cuadros de la revolución francesa
Traducción de GABINO TEJADO

—Hombre, no seas tan extremo: todo puede conciliarse; bien puede uno servir a la patria sin descuidar el propio interés.
—Al decir esto, el carcelero clavaba sus ojos rápidos y relucientes en su hijo, y le sonreía con una risa capaz de hacer saltar de gusto al infierno.
—No comprendo lo que quieres decir—le respondió el muchacho, adviniendo que había segunda intención en las palabras sinuosas y en el gesto maligno de su padre.
—Es muy fácil de entender—repuso éste—. ¿No has visto lo que el gato hace con el ratón cuando lo coge y lo suelta luego para volverlo a coger?... Pues aplica el ejemplo.
—¡Ah! Ya estoy; tu plan es dejarme ab andar para dar larga a un preso, y cuando esté ya en la calle, tomar tus precauciones para que le echen la garrá otra vez...
—¡Ajá! ¡Qué talento tienes!...
—Pero ¿cómo piensas componerte para esa manobra? Porque tú sabes que nosotros tenemos nuestros presos muy contados y recontados, y en cuanto vieran que faltaba uno en la lista, se descubriría el pastel...
—Ahora estás torpe, muchacho. Pues qué, ¿no hay más que una lista de presos en el mundo?... Se hacen dos o tres distintas, y en la que conviene se suplime el nombre del preso que mejor quiera pagar su libertad.
—¿Quién anda torpe eres tú, padre. ¿Cómo has de hacer eso, si sabes que la lista está firmada por el inspector?
—¿Cuándo digo yo que eres un inocente, chiquillo?... El ciudadano inspector firmará todas las listas que sean menester.

—Hombre, no seas tan extremo: todo puede conciliarse; bien puede uno servir a la patria sin descuidar el propio interés.
—Al decir esto, el carcelero clavaba sus ojos rápidos y relucientes en su hijo, y le sonreía con una risa capaz de hacer saltar de gusto al infierno.
—No comprendo lo que quieres decir—le respondió el muchacho, adviniendo que había segunda intención en las palabras sinuosas y en el gesto maligno de su padre.
—Es muy fácil de entender—repuso éste—. ¿No has visto lo que el gato hace con el ratón cuando lo coge y lo suelta luego para volverlo a coger?... Pues aplica el ejemplo.
—¡Ah! Ya estoy; tu plan es dejarme ab andar para dar larga a un preso, y cuando esté ya en la calle, tomar tus precauciones para que le echen la garrá otra vez...
—¡Ajá! ¡Qué talento tienes!...
—Pero ¿cómo piensas componerte para esa manobra? Porque tú sabes que nosotros tenemos nuestros presos muy contados y recontados, y en cuanto vieran que faltaba uno en la lista, se descubriría el pastel...
—Ahora estás torpe, muchacho. Pues qué, ¿no hay más que una lista de presos en el mundo?... Se hacen dos o tres distintas, y en la que conviene se suplime el nombre del preso que mejor quiera pagar su libertad.
—¿Quién anda torpe eres tú, padre. ¿Cómo has de hacer eso, si sabes que la lista está firmada por el inspector?
—¿Cuándo digo yo que eres un inocente, chiquillo?... El ciudadano inspector firmará todas las listas que sean menester.

—Hombre, no seas tan extremo: todo puede conciliarse; bien puede uno servir a la patria sin descuidar el propio interés.
—Al decir esto, el carcelero clavaba sus ojos rápidos y relucientes en su hijo, y le sonreía con una risa capaz de hacer saltar de gusto al infierno.
—No comprendo lo que quieres decir—le respondió el muchacho, adviniendo que había segunda intención en las palabras sinuosas y en el gesto maligno de su padre.
—Es muy fácil de entender—repuso éste—. ¿No has visto lo que el gato hace con el ratón cuando lo coge y lo suelta luego para volverlo a coger?... Pues aplica el ejemplo.
—¡Ah! Ya estoy; tu plan es dejarme ab andar para dar larga a un preso, y cuando esté ya en la calle, tomar tus precauciones para que le echen la garrá otra vez...
—¡Ajá! ¡Qué talento tienes!...
—Pero ¿cómo piensas componerte para esa manobra? Porque tú sabes que nosotros tenemos nuestros presos muy contados y recontados, y en cuanto vieran que faltaba uno en la lista, se descubriría el pastel...
—Ahora estás torpe, muchacho. Pues qué, ¿no hay más que una lista de presos en el mundo?... Se hacen dos o tres distintas, y en la que conviene se suplime el nombre del preso que mejor quiera pagar su libertad.
—¿Quién anda torpe eres tú, padre. ¿Cómo has de hacer eso, si sabes que la lista está firmada por el inspector?
—¿Cuándo digo yo que eres un inocente, chiquillo?... El ciudadano inspector firmará todas las listas que sean menester.

CONFERENCIA EN EL ATENEO

Esta noche tendrá lugar, en el salón de actos del Ateneo, la última de las conferencias de propaganda esperantista organizadas por el Grupo local. El acto, que será público, dará principio a las ocho de la noche, y la disertación estará a cargo del distinguido periodista don Enrique Segura.

Ofertas que se hacen

En esta Sección se insertarán gratuitamente las ofertas agropecuarias que hagan los suscriptores de este periódico. Los que no sean suscriptores y deseen anuncios en este lugar, por cada inserción abonarán a razón de 25 céntimos la línea.

Villar del Rey.—Don Eduardo Salinas Pato tiene a la venta 150 lechones del mes de junio. Para tratar con dicho señor, en el mismo pueblo.

Bienvinda.—Don Juan García tiene a la venta 42 cerdos, de dos años a la muerte y de seis arrobas próximamente, y de 37 más de año y medio a la muerte. Para tratar, con dicho señor, en el mismo pueblo.

Lobón.—Don Antonio Martín tiene a la venta de doscientas a doscientas cincuenta ovejas de parir. Para tratar, con dicho señor, en el mismo pueblo.

Noticias de provincias

(POR TELEFONO)

26, 1'30 h.

Gestiones para un empréstito
Vitoria.—Se realizan gestiones para la emisión de un empréstito de 28 millones de pesetas con destino a mejoras de carácter urbano.

Detención de un timador
Vigo.—Ha sido detenido Jesús Alvarez en el momento en que intentaba timar a dos caballeros, uno de los cuales ejerce el cargo de jefe de la Policía de Oporto.

Del atentado al tren real
Barcelona.—El fiscal de su majestad ha formulado sus conclusiones provisionales contra los encartados en la causa que se instruye por el fracasado atentado contra el tren donde viajaban sus majestades los reyes a su regreso de Barcelona.

Solicita la pena de reclusión temporal en su grado máximo a muerte contra los individuos Marcelino Perrelló, Jaime Conte, José Garriga, Jaime Juliá y Miguel Badía. La de prisión mayor en su grado máximo o reclusión temporal en su grado medio, contra Francisco Ferré, Deogracias Civit, Arturo Argelagüé y Ramón Fabregat, y finalmente, la de prisión correccional en sus grados de medio a máximo, contra Emilio Grañe.

Intento de agresión a Lalanda
Barcelona.—Un grupo de espectadores intentó agredir a Marcial Lalanda cuando, en unión de su cuñada, tomaba el automóvil en la puerta de la plaza Monumental. Tuvo que intervenir la guardia de Seguridad, que simuló una carga, para proteger la marcha del automóvil y una señorita francesa que hace las revistas taurinas para un periódico del Mediodía de Francia fué atropellada por el vehículo cuando intentaba huir, siendo asistida de lesiones de pronóstico reservado en la enfermería de la plaza de toros.

Concurso hípico.—Un capitán muerto

San Sebastián.—Se celebró con gran concurrencia la primera prueba del concurso hípico de otoño. Después se realizó una carrera de potencia y al saltar un obstáculo de ladrillo el caballo que montaba el capitán de Artillería señor Alvarez Simón, cayó al suelo, quedando debajo el jinete, que sufrió intensa conmoción cerebral y una extensa herida en el maxilar. Pocos momentos después el señor Alvarez Simón falleció. La carrera se suspendió en señal de duelo.

Ayuntamiento que dimite
Toledo.—Celebró sesión extraordinaria el Ayuntamiento, asistiendo todos los concejales, excepto los que dieron su voto en contra para la reforma de la plaza de Zocodover. El Ayuntamiento presentó su dimisión en pleno.

Inauguración de un grupo escolar
Barcelona.—El Gobernador civil marchó a Cardona con objeto de asistir a la inauguración del grupo escolar en aquella población.

La muerte del capitán Alvarez Simón

San Sebastián.—Al ocurrir el accidente que costó la vida al capitán de Artillería señor Alvarez Simón, el príncipe de Asturias envió al Hipódromo a su ayudante, para que se enterase de su estado. El capitán Alvarez Simón estaba próximo a contraer matrimonio. En el expreso de Madrid salió el cadáver, que será enterrado en el panteón de familia en un cementerio de la corte. El Ayuntamiento ha acordado sufragar todos los gastos que origine el entierro del infortunado capitán.

Una mujer herida por su marido
Barcelona.—Ingresó en la Casa de Socorro Luisa Calofre, para ser curada de las heridas que le causó su marido.

No son de bala
Barcelona.—Los peritos textiles han emitido dictamen ante el Juez que instruye el sumario por la muerte misteriosa de Dolores Bernabeu. Dicen que los agujeros de la ropa no son de bala.

Un herido grave
Córdoba.—En Aldea de Citera un individuo penetró en una finca y al llegar el guarda Joaquín Sánchez le hizo dos disparos que le causaron graves heridas. El agresor fué detenido.

Telégrama
Barcelona.—El Alcalde cursó un telegrama dirigido al marqués de Estella, agradeciendo el que el Presidente envió a la Alcaldía con motivo de la festividad de Barcelona.

Buena impresión
Toledo.—Ha causado excelente impresión la campaña emprendida por la Prensa contra las proyectadas reformas de la plaza de Zocodover.

Atraco
Barcelona.—Un desconocido atraco a Fernando Piñero, quitándole siete pesetas, una stilográfica y otros objetos.

Bendición de un campo
San Sebastián.—Esta tarde el Obispo bendijo el campo de tiro de Ubleta, asistiendo al acto las autoridades.

Huyendo del temporal
Almería.—Huyendo del violento temporal reinante arribó a este puerto un yate inglés.

Expectación
Valencia.—Reina gran expectación con motivo de la corrida de toros que se celebrará mañana.

BOLSA DE MADRID

(POR TELEFONO)

25, 22'50 h.

Fondos públicos		Cambio internacional	
Perpetua exterior, 4 por 100			
00 00	Serie F, de 24.000 ptas. nom.	87 75	
85 10	> C, de 4.000 >	86 00	
00 00	> A, de 1.000 >	86 00	
Perpetua interior, 4 por 100			
70 50	Serie F, de 50.000 ptas. nom.	70 50	
70 50	> C, de 5.000 >	70 70	
70 50	> A, de 500 >	70 70	
Carpeta interior, 4 por 100			
00 00	Serie F, de 50.000 ptas. nom.	00 00	
00 00	> C, de 5.000 >	00 00	
00 00	> A, de 500 >	00 00	
Amortizable, 5 por 100 antiguo			
00 00	Serie F, de 50.000 ptas. nom.	00 00	
95 10	> C, de 5.000 >	00 00	
95 10	> A, de 500 >	00 00	
Amortizable, 5 por 100, 1917			
00 00	Serie F, de 50.000 ptas. nom.	00 00	
00 00	> C, de 5.000 >	00 00	
94 80	> A, de 500 >	95 25	
Amortizable, 4 por 100			
00 00	Serie F, de 25.000 ptas. nom.	00 00	
85 00	> C, de 5.000 >	03 00	
00 00	> A, de 500 >	88 00	
Cédulas Hipotecarias			
92 50	Banco Hipot. España 4/100	00 00	
98 85	idem ídem ídem 5/100	00 00	
Acciones			
572 50	Banco de España	578 00	
225 00	Arrendataria de Tabacos	038 00	
00 00	Banco Español Río de Plata	00 00	
000 00	Banco Hispano Americano	000 00	
109 00	Azucareras preferentes	166 00	
00 00	ordinarias	00 00	
000 00	Banco Español de Crédito	000 00	
Obligaciones Hipot.			
101 00	C.ª minera de Río Tinto 6/100	101 25	
00 00	Sociedad minera Peñarroya	100 00	
Cambio internacional			
54 07	Libras	55 88	
55 00	Francos	52 70	
82 50	Francos belgas	80 15	
158 00	Francos suizos	154 15	
7 02	Dollars	6 94	
0 00	Marcos (oro)	0 00	
0 55	Escudos	6 55	

Estación meteorológica DEL Instituto General y Técnico de Badajoz

OBSERVACIONES DEL DIA DE AYER

	7 h.	15 h.	18 h.
Barómetro en mja.	750 9	750 5	749 4
Temperatura C.	11 9	22 9	22 5
Humedad por 0/0	65	25	20
Viento Dirección	NE.	Calm	NNE.
Viento Fuerza (0 a 5)	0	2	5
Lluvia (litros por metro cuadrado)	0 0	0 0	0 0
Agua evaporada (id. íd.)	4 8	—	—
Estado del cielo	Cdp.	Nub.	Cdp.
Temperatura máxima al sol	—	—	54 6
Idem ídem a la sombra	—	—	24 1
Temperatura mínima	—	—	11 0

JUAN MANUEL GÓMEZ GONZÁLEZ. Fábrica de alcoholes vínicos. Coaschero exportador de vinos y viñagres. Luna, 6 al 12. Alameda de Bodegas en Los Santos de Maimona.

Cuatro consejos a los anunciantes

1. Nada conseguirá si su anuncio no es leído con atención.
2. De nada sirve la atención si no logra despertar el interés.
3. Después del interés debe conseguir que compren sus productos.
4. Para lograr esto no mire cuánto cuesta, sino cuánto le produce su anuncio.

Ensaye su publicidad en CORREO DE LA MAÑANA y estudie sus resultados.

CAMBIO OFICIALES DE LISBOA

Telegramas recibidos en la casa Dupuy, de Badajoz.

TELEGRAMA DE APERTURA

La peseta, 2.860 reis; el duro, 4.300; el escudo, 35'00 céntimos.

Tip. «Correo de la Mañana.»



LECHE CONDENSADA LA LECHERA

La única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación a los niños en los usos domésticos. Folletos gratis a quien los solicite de la Sociedad Nestlé, Gran Vía Layetana, 41.—Barcelona.

MARMOLES JOSÉ ALMENDROS

LÁPIDAS PANTEONES. BADAJOZ

Agencia Giménez.—Sal, 9, pral.

Agencia Giménez.—Sal, 9, pral.

Armería Explosivos JUSTO GARCIA

Escopetas y Artículos Nacionales y Viaje y Extranjeras y Sport

“LA POPULAR.” ESCOPETA GARANTIZADA PARA POLVORA SIN HUMO, A 145 PESETAS AL CONTADO (A PLAZOS 165).

ALUMBRADO POR GASOLINA

su tubo al manguito, en incandescente, nuevo en España. Catálogo gratis LUZ BRILLANTE. Amor de Dios, 15.—MADRID

LA ENOLÓGICA EXTREMEÑA IGLESIAS Y PARDO

Almacén de productos Enológicos. Accesorios de todas clases para bodegas. Fabricación del Vinificador práctico el mejor preparado para la buena elaboración de los mostos extremeños ALMENDRALEJO.—San Blas, números 14 y 15

LA VUELTA A ESPAÑA DE UN 5 HP. CITROEN

Tenemos la gran satisfacción de comunicar a nuestra clientela el magnífico recorrido efectuado por un coche CITROEN 5 HP. tres plazas, conducido por don Pedro R. Torres y acompañado del cronometrador oficial del R. A. C. E. y un mecánico. Llevaban estos viajeros además 50 kilos de equipaje. El recorrido, según datos oficiales del R. A. C. E., corresponde a 4.297 kilómetros. El tiempo de marcha invertido ha sido ciento diez horas veintidós minutos. La media kilométrica que se obtiene con estos datos es de 38.090 kilómetros, debiendo tenerse en cuenta que hubo etapas como la de San Sebastián-Madrid en la que se realizó una media de 51 kilómetros. A la llegada a Madrid, el motor de dicho coche ha sido oficialmente precintado para que en su día, y por orden del R. A. C. E., sea desmontado y pueda comprobarse que todos los órganos del mismo están intactos y en perfecto orden de marcha. Pedid detalles y pruebas sin compromiso al AGENTE EXCLUSIVO para esta provincia

Federico Plá Alvarez
Alfonso IX, núm. 20 MERIDA

De una pequeña causa un efecto formidable

El niño raquítico crecerá robusto, con huesos fuertes, músculos potentes y cerebro despejado, tomando a tiempo el poderoso JARABE de HIPOFOSFITOS SALUD

Insuperable contra la anemia, el raquitismo y la tuberculosis.

Más de 35 años de éxito creciente.—Aprobado por la Real Academia de Medicina.

AVISO Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

Taller de Mármoles de Viuda de José Nieto Martín

Primera casa en lápidas. Arquitectura, ornamentación y escultura.—Talleres, carretera de la Estación. Escritorio, Vasco Núñez, 23 Badajoz.

Almacén de armas y explosivos

Escopetas de la famosa marca Victor Sarasqueta, modelos Hammeries, desde 165 ptas. Artículos de viaje y sport, gramófonos y discos

Artículos sanitarios

Cuartos de baño completos. Bañeras. Lavabos Bidet. Inodoros Water. Toalleros, Jaboneras. Esponjeras. Espejos. Azulejos finos, lisos y biselados para cuartos de baño.

GENARO DONCEL

Arima Montano. BADAJOZ

Lo mejor para tejidos para niños rasos para revestimientos para techos y decorados

Uralita

Almacén de Intercambio: LUIS PUELL, Badajoz.—Repuestos y preacortados. Se necesitan aguas en toda Extremadura

LA VOZ DE CORREOS INDUSTRIALES, COMERCIANTES

Si utilizáis para la publicidad LA VOZ DE CORREOS, serán leídos vuestros anuncios en las poblaciones más importantes de España.

Administración: LIMÓN, 8, segundo.—MADRID

Fábrica de Mosaicos

Depósito de Azulejos, Inodoros, Bañeras, Lavabos, Tuberías de Gres y otros artículos sanitarios. Cementos y yesos de todas clases.

DOMINGO OLGADO LEVA

Prim, núm. 7.—Vasco Núñez, núm. 43.—BADAJOZ

CORREO DE LA MAÑANA

EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACIÓN DE EXTREMADURA

Bravo Murillo, 3, 5 y 7. Badajoz

Suscripciones		Esquelas	
En Badajoz, al mes	2 00	En 1.ª plana, a una columna	50
Fuera de la capital, trimestre	7 00	En > > a dos >	100
En Portugal, trimestre	9 00	En > > a tres >	200
Anuncios		Media plana	500
Línea del cuerpo 10, en 1.ª plana	0 50	Plana entera	1.000
En las demás planas	0 25	En las demás planas:	
Los anuncios se publicarán en el sitio que convenga a las necesidades del ajuste. Si algún señor anunciante deseara para su anuncio lugar determinado, se recargará con un 25 por 100.		A una columna	25
Encajes		A dos >	50
Para la edición de Badajoz	20	A tres >	100
Para toda la edición	30	Media plana	250
		Plana entera	500
		Descuentos	
		Por un semestre, el 25 por 100.	
		Por un año, el 50 por 100.	

Los pagos son adelantados

Los secretarios de Ayuntamientos

Ayer quedó constituido el Colegio Oficial de Secretarios de Diputación y Ayuntamientos de la provincia

Los que asisten

En cumplimiento de lo preceptuado en el real decreto de 6 del actual, se reunieron ayer en el salón de sesiones del Palacio municipal los secretarios de Diputación y Ayuntamientos de la provincia, convocados por el señor Gobernador para proceder a su colegiación según se determina en la disposición antes mencionada.

Preside el Gobernador civil, señor Lossada, acompañándole en el estrado presidencial el alcalde de Badajoz señor Del Solar, y el secretario de este Ayuntamiento señor López Moreno, que actúa como tal.

A la reunión asistieron los señores secretarios que a continuación se expresan:

El de la Diputación de Badajoz, don Federico Abarrátegui.

Los de los Ayuntamientos: De Badajoz, don Antonio López; de Mérida, don José Grimaldi; de Nogales, don Fernando Vera; de Guareña, don Juan Durán; de Don Alvaro, don Leopoldo Garrayo; de Santa Amalia, don Jacinto Fernández; de Llerena, don Tomás Muñoz; de Magacela, don Manuel Cuadrado; de Montemolín, don Ramón Martínez; de Esparragosa de la Serena, don Francisco Pérez; de Campillo, don Rogelio Moreno; de Bienvenida, don Jesús Cortés.

De Alburquerque, don Arturo de la Hera; de Cheles, don Segundo Ambrona; de Villafranca, don Julián Sánchez; de Castuera, don Juan Camacho; de Aceuchal, don Ignacio Flores; de San Pedro de Mérida, don José Alvarez; de Higuera la Real, don Juan D. Mellado; de Zalamea de la Serena, don Nicomedes Jiménez; de Reina, don Ángel Benloch; de Villanueva de la Serena, don Vicente Clemente; de Olivenza, don Francisco González; de Don Benito, don José Vicente Calderón; de Hornachos, don Manuel Ochoa; de Uséguer, don Juan J. Peligro.

De Almendral, don Matías Méndez; de Valverde de Leganés, don Luis Morera; de Medellín, don Ricardo García; de Trasterra, don Ramón Burgos; de Villanueva del Fresno, don Francisco Montes, excedente; de Calzadilla de los Barros, don Regino Valencia, excedente; de Valverde de Mérida, don Pedro León; de Calera de León, don Federico Ortes; de Talavera la Real, don Pedro Dacal; de La Garrovilla, don Emilio Lozano; de Valverde de Llerena, don Manuel Otero; de Torre de Miguel Sesmero, don Antonio Rodríguez; de Villar del Rey, don Rafael Gallardo; de Calzadilla de los Barros, don Nicanor Mateos, excedente.

De Valle de Santa Ana, don Emilio Carrasco; de Barcarrota, don Joaquín Mahúgo; de Helechosa, don Julián González; de Zafra, don Wenceslao Martínez; de Peñalsordo, don Enrique Montes, aspirante; de Villafranca, don Diego Pacheco M. Onquero, excedente; de Calzadilla de los Barros, don Rafael Rodríguez Moñino, excedente; de Corte de Peleas, don Manuel González; de Higuera de Vargas, don Antonio Moreno; de Arroyo de San Serván, don Santiago Mateos; de Calamonte, don Miguel Nogales; de Valdetorres, don Juan Fuentes; de Fuente del Maestre, don Antonio Blanco.

De Peleche, don Ricardo Rayo; de Alconchel, don Jacinto Rodríguez Cervero; de Orellana la Sierra, don Antonio Rodríguez; de Orellana la Vieja, don Bonifacio Sanz; de Mirandilla, don Emilio Pascual; de Solana de los Barros, don Florentino Gallejo; de Aljucén, don Eusebio Solís; de Trujillanos, don Francisco Mateos; de Quintana, don Pedro Suárez; de Salvaleón, don Félix Vázquez; de Zarza de Alange, don Tomás Muñoz; de Albuera, don Pedro Talayero; de Montijo, don Manuel Hernández; de La Roca, don Justo Agreda; de Atalaya, don Antonio Caballero; de Malpartida, don Antonio María de Tena, y de Los Santos de Maimona, don Juan Blanco.

Representaciones y delegaciones

No asistieron al acto, enviando su representación y delegación para el mismo, a los señores Gobernador civil, secretarios de la Diputación, del Ayuntamiento de Badajoz, Llerena y otras personalidades asistentes a aquél, los secretarios de los Ayuntamientos de Alange, Carmoñita, Esparragalejo, La Nava, Torre Mayor, Azaña, Granja de Torre Hermosa, Puebla del Maestre, La Lapa, Campanario, La Coronada, Medina de las Torres, Oliva de Jerez, Herrera del Duque, Peraleda del Zaucejo, La Codocera, Segura de León, Sirena, Malcocinado, Salvatierra, Retamal, Valle de la Serena, San Vicente de Alcántara, Peñalzado, Zarza Capilla, Reina, Casas de Reina, Llera, Ahillones, Berlanga, Higuera de Llerena, Valencia de las Torres, Cristina, Sancti Spiritus, Ferla, Alconera, Bienvenida, Llerena (cesante), Jerez de los Caballeros, Villagarcía de la Torre, Higuera de la Serena, Fuente del Ar-

co, Burgullos y Bodonal de la Sierra.

Empieza el acto

A las doce y quince minutos declaró empezado el acto el gobernador civil, señor Lossada.

En primer término el secretario del Ayuntamiento de Badajoz, señor López Moreno, dió lectura del telegrama del director general de Administración ordenando al Gobernador que convoque y abra el acto y explique el objeto del mismo.

Seguidamente el mismo señor secretario dió lectura del Real decreto de 6 del corriente en el que se dispone la colegiación oficial de los secretarios de la Diputación y Ayuntamientos de la provincia y también de la convocatoria hecha por el Gobernador civil para el acto que se celebró y que fué publicada oportunamente en el Boletín Oficial de la provincia.

Palabras del Gobernador y del señor Abarrátegui

Terminada la lectura de las anteriores disposiciones, el gobernador civil, señor Lossada, pronunció breves frases cumpliendo el encargo de constituir oficialmente el Colegio de Secretarios y haciendo resaltar la importancia de esta disposición.

En el ánimo de los secretarios, dijo el señor Lossada, debe pesar la idea de que el secretario de Ayuntamiento debe desligarse de toda política partidista y no debe tener más misión que la de velar por el cumplimiento de la parte legal encomendada a los Ayuntamientos y asesorar a éstos según se dispone en el vigente Estatuto municipal.

Terminó saludando a los secretarios de los Ayuntamientos que allí se encontraban, encargándoles que en su nombre saluden a sus Ayuntamientos y pueblos y anunciando que se iba a proceder a constituir la Mesa de edad.

El secretario de la Diputación, señor Abarrátegui, en nombre de los presentes, agradece al Gobernador las frases que les ha dirigido, ofrece la cooperación de todos para realizar los fines que el Real decreto determina, no sólo por obediencia debida, sino por egoísmo de la clase secretarial, y ruega a aquél que sea intérprete cerca del Gobierno y del director general de Administración de la gratitud del Cuerpo de secretarios por tal disposición encaminada a su completa dignificación e independencia, rogándole que transmita sus respetuosos saludos en nombre de todos y proponiendo para el momento oportuno la designación como presidente honorario de don José Calvo Sotelo, director general de Administración.

La Mesa de edad

A continuación se constituye la Mesa de edad, que queda integrada por don Nicanor Mateos, de Calzadilla de los Barros, como el de mayor edad, y por don Tomás Muñoz, de Llerena, y don Jesús Cortés, de Bienvenida, como los más jóvenes.

El señor Gobernador, en unión del alcalde y del secretario del Ayuntamiento de Badajoz, se retiran de la presidencia, ocupando ésta la Mesa de edad.

El señor Lossada fué acompañado hasta el Gobierno civil por una comisión de secretarios.

Designación de la Junta directiva

Después de prolongada discusión se acuerda designar una comisión que proponga a la asamblea una candidatura para formar la Junta directiva.

La mencionada comisión quedó formada por los señores secretarios de los Ayuntamientos de Nogales, Don Alvaro, Santa Amalia, Mérida y Guareña, que propusieron la siguiente candidatura que fué aceptada por aclamación:

Presidente honorario, excelentísimo señor don José Calvo Sotelo.

Presidente efectivo, don Federico Abarrátegui Pontes.

Vicepresidente, don Antonio López Moreno.

Secretario, don Miguel García Montero.

Contador, don Diego Pacheco M. Onquero.

Tesorero, don Rafael Rodríguez Moñino.

Vocales: secretarios de los Ayuntamientos de Alange, Don Benito,

Villanueva de la Serena, Mérida, Los Santos de Maimona, Bienvenida y Olivenza.

Discursos

Los señores secretarios de Don Benito y Villanueva de la Serena, dan las gracias por su designación, ofreciendo prestar sus servicios con entusiasmo.

Se retira la Mesa de edad, que es sustituida por la elegida, ocupando la presidencia el señor Abarrátegui, que hace uso de la palabra para dar las gracias por la designación con que le honran, más debido al cariño que le profesan, que por sus merecimientos.

Ensalza los fines que la Asociación ha de cumplir, para los que ofrece sus escasas aptitudes, pero decidida voluntad, confiando en el apoyo y cooperación de todos, ya que la unión hace la fuerza, y sobre todo, en el valioso auxilio que supone la reconocida competencia de los demás compañeros que han sido designados para formar la Junta de gobierno, terminando por proponer que se dirijan telegramas de salutación al Gobierno y al director general de Administración, expresivo a la vez de la gratitud del Cuerpo de Secretarios por la iniciativa de la disposición que al principio se leyó y por sus beneficios, que le asegura independencia en sus cargos y contribuye a la dignificación de la clase. (Aplausos.)

El vicepresidente señor López Moreno habla después en términos parecidos, empleando acertadas y sentidas frases para expresar su agradecimiento por su designación y complacencia por la persona que ha sido designada para la presidencia del Colegio.

Recuerda el orador las frases laudatorias que, con motivo de análoga Asociación, fueron dedicadas por el Soberano al Cuerpo Secretarial, con distinción expresa para el de esta provincia, proponiendo, al terminar, que se dirigiera un telegrama de adhesión a su majestad por considerar que en aquellas frases del Soberano estaba comprendida toda la política municipalista que se sigue en la actualidad.

El telegrama fué acordado por unanimidad, dándose vivas al Rey y a España. (Grandes aplausos.)

Otros acuerdos

Después se acordó autorizar a la Junta de Gobierno para redactar el reglamento de la Asociación con carácter provisional.

En previsión de los gastos que puedan ocasionarse interin rige el reglamento, se acordó fijar las cuotas que han de abonar los asociados, distribuyéndose en las categorías siguientes:

Secretarios de Diputación y Ayuntamientos de más de 8.000 habitantes, cinco pesetas mensuales.

Idem de 4.000 a 8.000 habitantes, cuatro pesetas.

Memos de 4.000, tres pesetas.

Los aspirantes, cuatro pesetas.

Estas cuotas suponen un ingreso mensual de 595 pesetas.

Telegramas

El señor Gobernador telegrafió al presidente del Directorio, trasladándole el ruego y salutación de la presidencia en nombre de los colegiados, y otro al director general de Administración en igual sentido.

El señor Abarrátegui telegrafió asimismo al señor presidente del Directorio y al señor Calvo Sotelo, comunicándole su designación de presidente honorario.

También, en virtud de la protesta hecha en su discurso por el vicepresidente, señor López Moreno, se dirigió otro telegrama al mayordomo mayor de Palacio, de respetuoso saludo y adhesión a su majestad.

Almuerzo

Terminado, el presidente del Colegio, señor Abarrátegui, obsequió con un almuerzo en el Casino a los señores designados para constituir la Junta de gobierno.

En Mérida se vende

una casa en el mejor sitio de la plaza de la Constitución, con tres fachadas, propia para Banco o cosa análoga. Informarán calle de Santa Eulalia, 37, en dicha ciudad.

Teatro López de Ayala

HOY 26 DE SEPTIEMBRE DE 1925

El más grandioso debut de la temporada de variedades con la compañía de espectáculos modernos.

¿ALMA?

12 SENORITAS, 12

Soldadura autógena

Cerrajería de Antonio Gutiérrez.—Parque, 10. Teléfono 336

El suceso de ayer

Al intentar apearse del carro se cae, siendo atropellado por un ómnibus de La Estrella, que le destroza horriblemente el cráneo

Ayer, en la carretera de Alburquerque y en el sitio conocido por «Jerrén», ocurrió un trágico suceso que le costó la vida a un hombre llamado Andrés Manzano, de treinta y siete años de edad y vecino de Villar del Rey.

En dirección a este punto marchaba la víctima conduciendo un carro de su propiedad, sobre una de cuyas varas iba montado.

Tras él, y hacia el mismo lugar, se dirigía un ómnibus de La Estrella, que hace diariamente el servicio de viajeros entre dicho pueblo y nuestra capital.

Como el carro interceptara el paso, el conductor del ómnibus, Manuel Morales, tocó diversas veces la bocina con objeto de que se apartara a un lado del camino para poder continuar sin retrasar la marcha.

Después de las distintas señales que el chófer hiciera, el carro llegó a apartarse un poco.

Entonces el chófer debió calcular que si el espacio libre que quedaba no le permitía pasar con amplitud, al menos podía hacerlo con relativa facilidad, si se aproximaba a la cuneta. Así lo hizo.

Pero en el preciso momento en que el coche de La Estrella pasaba por junto al carro, intentó apearse de él el desgraciado Andrés, sin duda para tomar a las mulas del cabestro y separarse más de la carretera, cayendo de la vara en que iba montado, y dándose un fuerte golpe en la escalera que el ómnibus lleva en uno de sus costados y que se utiliza para subir los equipajes a la boca del coche. Después, ya en el suelo, pasó sobre él el juego trasero de ruedas, destrozándole la cabeza de una manera horrible.

Advertido el Juzgado de la desgracia, se personó inmediatamente en el lugar del suceso, ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al Depósito judicial.

Según algunas versiones particulares que hemos podido adquirir, Andrés, para celebrar la venta del carro y las mulas que conducía en el momento del accidente, bebió algo más de lo usual, circunstancia esta que debió influir en la caída que fué causa del trágico suceso.

Se venden

las bellotas del «Rosador» y «Maestres», término de Olivenza. Para tratar, con el arrendatario, en dichas fincas.

Registro Civil

Movimiento de población habido en esta capital durante el día 25:

Fallecidos.—Felisa de la Piedad, de setenta y seis años, neoplasia dominante. Echegaray, 26.

Maria Quirós Cansado, de ochenta y cuatro años, fiebre paratífica. Muñoz Torrero, 9.

Nacidos.—José Campini Lluch. Prim, 41.

Matrimonios.—Ninguno.

Taller de Vulcanización

Reparación de cámaras y cubiertas de Rafael Caro

En Zafra, plaza España, 19.

Garantizo mis trabajos.

NOTA.—Especialidad en reparaciones de cubiertas.

Granja Escuela práctica de Agricultura de Badajoz

Las sembradoras

La sembradora es una de las máquinas agrícolas más prácticas y benéficas al agricultor, y sirven, como todos sabemos, para repartir y enterrar en el suelo las semillas.

Los modelos de sembradoras son numerosos, pero nosotros no nos ocuparemos más que de las sembradoras en línea. Todas estas máquinas constan de un cajón para contener una cierta cantidad de semilla y un distribuidor encargado de extraer el grano del cajón tan regularmente como sea posible. Las sembradoras permiten repartir el grano en cantidad conveniente en líneas equidistantes y enterrarlo a una profundidad uniforme. Por muy hábil que sea el obrero encargado de repartir las semillas a voleo, nunca podrá regular la cantidad de grano que se vaya a repartir como lo puede hacer la máquina sembradora. El mecanismo destinado a este objeto se ha llegado a perfeccionar de tal manera, que en el mismo campo, sin casi interrupción del trabajo, se puede aumentar o disminuir la cantidad de semilla y hasta la forma en que ésta ha de quedar depositada en el terreno.

Los constructores de estas máquinas acompañan a las mismas instrucciones y tablas, indicando la cantidad de semilla distribuida con tales engranajes y tal abertura de distribuidor. El agricultor no debe fiarse de una manera absoluta de estas tablas, porque son confeccionadas, por regla general, en condiciones diferentes de su funcionamiento normal, y debe, por tanto, el mismo, comprobar la cantidad de semilla que gaste la sembradora con los diferentes engranajes y número de la palanca distribuidora.

Para regular la sembradora al gasto de una hectárea, se colocan unos saquitos por debajo de cada uno de los orificios distribuidores, y se hace recorrer la máquina una distancia de cien metros. Si la sembradora tiene 1'50 metros de ancho, la extensión que sería sembrada en los cien metros señalados, sería de 150 metros cuadrados, y para determinar la correspondiente a la hectárea, multiplicaríamos la cantidad de semilla empleada por 10.000 y el producto lo dividiríamos por 150. Si en los 150 metros cuadrados se consumen 1 kilogramo 200 gramos de grano, en los 10.000 metros cuadrados, se consumirán

1.200 X 10.000 = 80 kilogramos por hectárea.

La repartición de semilla en línea economiza una cantidad de grano equivalente a una tercera parte de lo que se emplea en la siembra a voleo y en ocasiones hasta la mitad, pues gracias al enterramiento uniforme, la germinación se efectúa regularmente y el nacimiento de las plantas es también uniforme.

Con este sistema de siembra, las plantas están mejor aireadas y resisten mejor los ataques de las enfermedades criptogámicas, permitiendo esta disposición en líneas efectuar fácilmente las escardas y por consiguiente la destrucción de las malas hierbas. Con la sembradora se puede efectuar la siembra aun en días de gran viento. Con las sembradoras ordinarias se pueden sembrar de 3 a 4 hectáreas por día.

En la siembra en líneas, las plantas nacen más vigorosas y el entrecimiento de los cereales es más fuerte, ahijando con gran facilidad.

La sembradora en líneas, a partir de 18 centímetros de separación, da una gran facilidad para ejecutar las escardas y las zachas, ya a brazo, ya con cultivadores. Con las sembradoras las plantas están mejor espaciadas las unas de las otras, y el aire circula libremente entre líneas, el encamado es menos fuerte y la formación del tallo se hace más favorable y más regular, habiendo demostrado la experiencia que la cosecha tiene con las sembradoras hasta un 10 por 100 de exceso de producto.

Las sembradoras, lo que si exigen es que las tierras tengan una buena preparación, gradeando el terreno antes de proceder a la siembra si después de las labores de arado no quedara en buenas condiciones.

La objeción de más importancia que se le puede poner al empleo de la sembradora, es el elevado precio de adquisición. La cantidad que vale una sembradora hay muchos agricultores que no están en condiciones de sufragarla, pero las Cajas Rurales y Comunidades de Labradores deben adquirirlas y facilitarlas a sus socios y donde estos organismos no existan, que se asocien entre sí varios agricultores, que el espíritu de asociación es lo que más ha favorecido a las naciones que tienen su agricultura floreciente.

Estas máquinas tienen, por último, la ventaja de que sus gastos de entretenimiento son muy pequeños, y los cuidados por este concepto son los de tener bien limpio el cajón receptor de las semillas, el engrasar los engranes de la transmisión, reparar algunas rejas y poner la sembradora al abrigo de la intemperie.

NOTA.—Esta Granja contesta gratuitamente cuantas consultas se hagan sobre agricultura y ganadería.

LA ECONOMICA FUNERARIA SERVICIO ECONOMICO SERVICIO ESMERADO SERVICIO PERMANENTE MIGUEL TIRADO Salmerón, 10 Teléfono 557 Badajoz

COMPRO Y VENDO muebles. J. Roas.—Meléndez Valdés, 27.

Salón «Royalty»

Hoy a las seis y media y diez de la noche, debut del eminente y enciclopédico Rodavilas? Ventriloco, manipulador, excéntrico, musical, RODAV-LAS? el artista heterogéneo. Lujoso vestuario, decorado y «atrezzo». EXITO INMENSO.

«LA SOLEDAD» POMPAS FÚNEBRES

LA MÁS ANTIGUA Y SURTIDA FLORENCIO GARROTE

Francisco Pizarro, núms. 27 y 29

Almacenes y cocheras: Joaquín Sama, núms. 30, 32 y 34

Teléfono núm. 46 BADAJOZ

SERVICIOS RÁPIDOS A TODA LA PROVINCIA

EL NUEVO CHEVROLET

33 CARACTERISTICAS SOBRESALIENTES Grupo quinto

LOS FRENSOS

- 35. Tambores de 28 centímetros.
36. Collares más fuertes, fáciles de ajustar.
37. Articulaciones más seguras.
38. Tensor de ajuste.
39. Compensador automático.
40. Enérgico freno de mano.

JUSTO GARCIA ORTIZ BADAJOZ